

农业农村部： 元旦春节肉食品供应有保障

新华社北京12月17日电 农业农村部畜牧兽医局二级巡视员王俊勋17日表示，元旦春节消费旺季猪肉市场供应偏紧，但由于进口增加、前期压栏大猪逐步上市等多重因素，供应将有所增加。今年禽肉生产增加较多，牛羊肉生产形势好，肉食品供应有保障。

王俊勋是在农业农村部17日举行的例行发布会上作上述表示的。

他介绍说，随着生猪生产加

快恢复，出栏逐步增加，涨价预期回调。据监测，11月第4周全国集贸市场活猪价格每公斤32.26元，猪肉价格每公斤51.22元，连续4周回落，比价格高峰分别回落16.7%和12.6%。

王俊勋表示，虽然当前全国生猪存栏和母猪存栏探底回升，但由于6月至8月生猪存栏下降较快，对应元旦春节期间出栏将处于低位。不过由于猪肉进口增加且基本在库待售、前期压栏大猪逐步上市、政府储

备和商业库存的冻肉适时投放等因素，加上价格高位运行对消费有所抑制，供需形势可能好于预期。

据商务部近日消息，我国将积极增加优质肉类进口，预计全年肉类进口量将超600万吨，其中进口猪肉及其副产品将超300万吨。

我国有2600万个养猪场户，其中99%是年出栏500头以下的中小场户，其猪肉产量约占全国一半。一段时间以来，农业农村

部门加快总结推广复养增养模式，引导大型养猪企业带动中小养殖场户尽快恢复生产。

王俊勋表示，温氏、正邦、双胞胎、扬翔、铁骑力士、德康等6家大型龙头企业通过“公司+农户”“公司+家庭农场”、托管租赁、入股加盟等方式，帮助带动中小养殖场户4万多户。下一步，农业农村部将推动建立对接帮扶机制，加强技术指导和服务，开展“大场带小场、防疫保生产”专项行动。

两部门： 摩托车号牌工本费 收费标准减半

新华社北京12月17日电（记者安蓓）记者17日从国家发展改革委了解到，2020年1月1日起，我国将摩托车号牌工本费收费标准由每副70元调整为35元。

为进一步加大降费力度，切实减轻社会负担，国家发改委、财政部近日发布通知，降低部分行政事业性收费标准。其中，往来台湾通行证（电子）收费标准由每本80元调整为60元；台湾居民来往大陆通行证（补办）收费标准由每本500元调整为200元。

通知要求，各地区、各有关部门要严格执行通知规定，对降低的行政事业性收费标准，不得以任何理由拖延或者拒绝执行。各级市场监管、财政、价格主管部门要加强对政策落实情况的监督检查，对违反政策规定的收费行为，依据有关法律、法规予以处罚。

国家邮政局： 快递企业要确定 专门机构或者人员 从事安检

本报讯昨天，国家邮政局发布《关于加强和规范邮件快件安全检查工作的指导意见》（以下简称《意见》）。

《意见》指出，要健全企业安检责任体系。落实企业安检法定责任，坚持安全第一、严格检查、规范有序和“谁收寄、谁安检、谁负责”原则。企业要对本单位邮件、快件安全检查工作负全面责任，确定专门的机构或者人员从事安检管理工作。（北青）

公安机关对劳荣枝 依法执行逮捕

新华社南昌12月17日电（记者高皓亮）南昌市公安局17日发布警情通报，经检察机关批准，公安机关以涉嫌故意杀人罪、绑架罪、抢劫罪，对犯罪嫌疑人劳荣枝依法执行逮捕。

通报指出，23年前被列为重大杀人案件追捕对象的犯罪嫌疑人劳荣枝11月28日在福建厦门落网，引起了社会高度关注。12月5日移交南昌警方后，公安机关组织精干力量全力侦办。12月17日，经检察机关批准，公安机关以涉嫌故意杀人罪、绑架罪、抢劫罪，对犯罪嫌疑人劳荣枝依法执行逮捕。

下一步，南昌警方将与其他涉案地警方密切协作，加大案件侦办力度，在严格依法办案同时，保障犯罪嫌疑人合法权益，切实维护法律的尊严与公正。

武汉大学今年清退 181名留学生

据新华社武汉12月17日电 武汉大学近日一次性清退92名留学生，引发舆论关注。记者17日从武汉大学国际教育学院获悉，今年以来，武汉大学国际教育学院分两批共清退留学生181人。

“严格按照校规校纪，程序严谨，此前已对相关留学生帮扶教育警告，进行沟通，最终慎重地按照规定程序，作出退学处理。”武汉大学国际教育学院院长胡焰初17日告诉记者，部分留学生学习成绩极差，不能修满相应学分，预计无法完成学业的先进进行劝退，最后才会强制清退。

近年来，武大每年都在分两次清理外国留学生学籍注册情况，2017年该校全年累计清退留学生184人，2018年全年累计清退留学生109人。2019年共分两次强制清退不合格留学生129人，劝退52人，共清退留学生181人。



四川卧龙首次拍到野生大熊猫亚成体双胞胎

这是红外相机拍摄的亚成体野生大熊猫双胞胎（7月24日摄）。

四川卧龙自然保护区昨天对外公布一对野生大熊猫亚成体双胞胎的红外相机拍摄画面和视频，这是保护区首次拍摄到亚成体野生大熊猫双胞胎。通常情况下，大部分熊猫妈妈因为没有精力同时抚养两只熊猫幼崽，就会抛弃一只。卧龙保护区管理局教授级高级工程师王鹏彦分析，“选择抚养两只幼崽的熊猫妈妈除了有很强的母性外，另一个很重要的条件是其巢穴适合”。

新华社发

孙小果出狱后涉黑犯罪案二审维持一审判决 孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事案再将于近期宣判

新华社昆明12月17日电 12月17日，云南省高级人民法院依法对孙小果等13人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案二审公开宣判，对上诉人孙小果等4人驳回上诉，维持原判；上诉人杨朝光等4人二审期间自愿认罪认罚，法院依法改判，从宽处罚。

2019年11月8日，云南省玉溪市中级人民法院对孙小果等13人组织、领导、参加黑社会性质组织等犯罪一案宣告一审判决，以

被告人孙小果犯组织、领导黑社会性质组织罪、开设赌场罪、寻衅滋事罪、非法拘禁罪、故意伤害罪、妨害作证罪、行贿罪，数罪并罚，决定执行有期徒刑二十五年，剥夺政治权利五年，并处没收个人全部财产；以被告人顾宏斌、杨朝光等12人犯参加黑社会性质组织罪等罪，数罪并罚，决定执行二年零六个月到十五年不等有期徒刑，并处罚金。

一审宣判后，被告人孙小果等8人提出上诉。云南省高级人

民法院经二审审理认为，原判认定事实清楚，证据确实、充分，定罪准确，量刑适当，审判程序合法。法院根据各上诉人及原审被告人的犯罪事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现，依法作出上述判决。

部分上诉人及原审被告人家属、人大代表、政协委员、媒体记者和各界群众旁听了宣判。

记者同时获悉，玉溪市江川区人民法院审理的李爽等22名涉孙小果案被告人开设赌场等犯

罪案一审宣判后，部分被告人上诉至玉溪市中级人民法院。经审理，玉溪市中级人民法院根据各上诉人及原审被告人的犯罪事实、性质、情节、社会危害程度及认罪悔罪表现作出二审宣判。

另据了解，孙小果强奸、强制侮辱妇女、故意伤害、寻衅滋事一案，已于2019年10月14日由云南省高级人民法院依法再审开庭审理，将于近期宣判。

贵州省安龙县煤矿事故致14人死亡2人被困

新华社贵阳12月17日电（记者施钱贵李黔渝）记者从贵州省黔西南布依族苗族自治州委宣传部获悉证实，17日1时

30分许，安龙县广隆煤矿发生一起煤与瓦斯突出事故。经初步核实，当班井下作业人员23人，7人安全升井。截至9时，

经全力搜救，14人死亡，2人被困。

事故发生后，省州县三级党委、政府有关负责人即赶赴现场

启动应急方案，组织应急、能源、公安、消防、安监、卫健等相关部门开展抢险救援和事故调查工作。